

Не забудем о подвиге народа

9 Мая в Минске многочисленные представители предприятий и учреждений столицы прошли от Октябрьской площади до Площади Победы. Команду Белорусского государственного аграрного технического университета возглавили ректор Н.Н. Романук и проректор по учебной и воспитательной работе В.М. Синельников.

Активное участие приняли в шествии поколений и возложении цветов к монументу Победы, в рамках республиканской акции «Беларусь помнит», ведущие кафедры, работники и студенты университета. Наши соотечественники понимают, что этот праздник – это день памяти, глубокого уважения и благодарности советским воинам, труженикам тыла, партизанам и подпольщикам.

После торжественного шествия в центре столицы праздник продолжился во всех районах города. В Первомайском районе, возле Национальной библиотеки Республики Беларусь, под незабвенную мелодию «Майского вальса» композитора Игоря Лученка на слова Михаила Ясеня пришедшие на праздник закружились в



ритме вальса. Военнослужащие угощали участников праздника солдатской кашей с чаем, везде звучали знакомые мелодии песен военных лет.

Мы обязаны помнить и знать этот праздник – День Победы, не забывая о величайшем подвиге нашего народа!

Елена КРУЖАЛОВА

«Светить – и никаких звезд!»

5 мая группа работников БГАТУ посетила ветеранов Великой Отечественной войны, некогда работавших в университете.

К сожалению, из года в год ветеранов остаётся с нами всё меньше, а встречи с ними становятся более желанными и бесценными. С добрыми пожеланиями и подарками посетили ветеранов: Леднёва Николая Ивановича, 1923 года рождения, Тиминского Вальдемара Ивановича, 1922 года рождения, узника концлагеря Синаевского Владимира Ивановича, 1935 года рождения.

Невзирая на преклонный возраст, проблемы со здоровьем, наши уважаемые ветераны показывают пример мужества и силы духа. Тиминский Вальдемар Иванович (7 июня 2022 года исполнится 100 лет!) прочитал отрывок из поэмы А.С. Пушкина «Евгений Онегин». Леднёв Николай Иванович постоянно удивляет нас своей уникальной памятью. Так, в прошлом году прочитал наизусть поэму А. Твардовского «Василий Тёркин», а в этом году – стихотворение В.В. Маяковского «Необычайное приключение, бывшее с Владимиром Маяковским летом на даче». Символично, что Николай Иванович (на 100-м году жизни!) артистически выразительно акцентировал внимание на строчках из стихотворения: «Светить



всегда, светить везде, до дней последних донца, светить – и никаких звезд! Вот лозунг мой и солнца!».

Желаем, чтобы такие «звёзды», как Леднёв Н.И., Тиминский В.И., Синаевский В.И. и другие ветераны Великой Отечественной войны, «светили» ещё долго, и мы имели возможность слушать и перенимать их жизненный опыт.

Елена КРУЖАЛОВА

И пусть поколения знают...

6 мая в библиотеке открылась выставка «И пусть поколения знают...», посвящённая героям Второй мировой войны, защитившим мир от фашизма.

Материалы выставки были предоставлены работниками университета, чьи родственники сражались на полях битв, в партизанских отрядах, в тылу врага... Многие ценой своей жизни отстояли мир и свободу, не вернулись к семьям, но оставили добрую память и достойный пример борьбы своим внукам, которые помнят и чтят их.

На выставке представлены уникальные экспонаты: подлинные фотографии участников войны, письма с фронта, награды и копии наградных листов, предметы обихода военного времени, книги и периодические издания из фонда библиотеки университета.

В рамках работы выставки «И пусть поколения знают...» прошли мероприятия с участием работников университета – потомков героев и участников Великой Отечественной войны: Полобок Татьяной Фёдоровной и Лапушинской Татьяной Александровной. На встрече



со студентами группы 89м агроинженерного факультета Татьяна Александровна поделилась историей героического поступка своей мамы, которая в первые дни войны ценой невероятных усилий организовала эвакуацию из Минска шестидесяти малолетних детей в возрасте от трёх до пяти лет, этим самым сохранив им жизнь.